

# 商水县公安局通报 6 起电诈典型案例

□ 通讯员 毛艳丽

电信诈骗无孔不入、隐蔽性强,花样百出的诈骗方式往往令人防不胜防。为增强人民群众的防骗意识,切实保障人民群众的财产安全,商水县公安局对近期办理的电信诈骗案件进行详细梳理,现将 6 起较为典型的案例进行通报,以此提醒广大群众提高警惕、防范诈骗。

## 案例一:刷单返利诈骗

3月15日,魏集镇的刘某某收到某电商平台商家发送的一条消息,在收藏关注对方后,刘某某获得了5元佣金。随后,对方诱导其参与长期刷单,刘某某按照对方引导下载了“百胜”APP并注册了账号。登录账号后,在对方引导下,刘某某进行了相关操作,结果被骗63303元。

## 案例二:冒充保险公司工作人员实施诈骗

3月19日,舒庄乡的贾某接到一名自称“人寿保险”工作人员的电话。对方称,贾某已开通“人寿保险”电子支付安全保单服务,每月将被扣除2000元服务费,若无需此项服务,可联系调整或取消。贾某为避免被扣费,按照对方引导下载了一款不知名的会议APP,并进行了一系列操作,结果被骗166797元。

## 案例三:虚假服务诈骗

3月21日,新城区的王某某在使用电脑浏览网页时,不慎点击一则广告,下载了一款名为“符号”的成人交友APP。登录该APP后,平台客服称只需完成3项任务,即可获取联系方式。王某某出于好奇,按照客服引导进行操作,结果被骗84290元。

## 案例四:游戏交易诈骗

3月24日,家住老城区的少年高某某看到一个视频,视频中声称点关注即可免费获得“和平精英”游戏装备。高某某随即关注了对方账号,对方回关后,打来语音电话,诱导其使用家长手机领取游戏装备,同时要求高某某在隐蔽的地方操作。高某某拿着其母亲的手机,按照对方引导进行了操作,结果导致家庭损失4960元。

## 案例五:虚假贷款诈骗

3月23日,张明乡的王某某接到一名自称“平安银行”工作人员打来的电话,对方称贷款门槛低,且可线上实时办理、即时到账。王某某按照对方提供的网址,进入一个伪造的“平安银行”网页申请贷款。在对方诱导下,王某某进行了一系列操作,结果被骗9450元。

## 案例六:冒充公检法工作人员实施诈骗

3月27日,城关乡的和某某收到一条好友请求,对方自称是“周口公安人员”。添加好友后,对方称接到举报,和某某的账号涉嫌诈骗,要求其无条件地配合公安调查,否则将对其父母采取抓捕措施并处以罚款。和某某非常害怕,遂在对方诱导下,使用其家长的手机进行操作,结果家中钱款被骗33473元。

本版组稿 窦娜



## 兄弟起纠纷 法官化干戈

法官勘验现场。近日,鹿邑县人民法院试量人民法庭法官侯俊涛成功调解一起兄弟之间的排除妨碍纠纷案件。调解过程中,侯俊涛对兄弟二人耐心释法明理,从亲情角度出发,引导他们化解干戈。经过近两个小时的调解,最终兄弟二人达成调解协议。

通讯员 杨祎博 摄

## 市驾培维修执法大队

### 规范执法优化营商环境

□ 通讯员 王康

**本报讯** 近日,周口市交通运输综合行政执法支队驾培维修执法大队(简称市驾培维修执法大队)收到了两面锦旗。这两面锦旗是群众和维修企业送的,是市驾培维修执法大队担当作为、服务企业的生动写照。

日前,徐先生因车辆维修纠纷,向12328交通运输服务热线进行了投诉。市驾培维修执法大队接到投诉后,立即安排执法人员与徐先生取得联系,详细了解事情的来龙去脉,并积极组织徐先生与维修企业负责人进行调解。

调解过程中,执法人员一方面向维修企业负责人

阐明其在维修服务中应尽未尽的提醒告知义务,以及这种行为给徐先生造成的困扰;另一方面将处理进度实时反馈给徐先生,让徐先生全程了解投诉处理的动态,增强了徐先生对执法工作的信任。

在执法人员的不懈努力下,双方当事人最终达成调解协议。

市驾培维修执法大队将继续秉持执法为民、服务企业的理念,不断创新工作方式方法,为驾培维修行业健康、有序发展提供更加坚实的保障。

### 交通执法进行时

## 消防安全四个能力建设标准

### 1.检查消除火灾隐患的能力

单位应建立防火检查、巡查队伍;单位消防安全责任人、消防安全管理人每月至少组织一次防火检查;单位每天开展防火巡查,并做好巡查记录;员工每天上班前、下班后进行本岗位防火检查。

做到“十查十禁”:一查设施器材,禁损坏挪用;二查通道出口,禁封闭堵塞;三查照明指示,禁遮挡损坏;四查装饰装修,禁易燃可燃;五查电器线路,禁私搭乱接;六查用电设备,禁违章使用;七查吸烟用火,禁擅用明火;八查场所人员,禁超员脱岗;九查物品存放,禁违规存储;十查人员住宿,禁“三合一”。

### 2.组织扑救初起火灾的能力

单位应建立两支队伍(灭火第一战斗力量队伍、灭火第二战斗力量队伍)。发现火灾后,起火部位员工在1分钟内形成灭火第一战斗力量;火灾确认后,单位在3分钟内形成灭火第二战斗力量。

### 3.组织引导人员疏散逃生的能力

消防安全责任人、消防安全管理人和员工要做到“四熟悉”:熟悉本单位疏散逃生路线、熟悉引导人员

疏散程序、熟悉逃生设施使用方法、熟悉火场逃生基本知识。

掌握“三原则”:①距起火点近的员工负责利用灭火器和室内消火栓灭火;②距电话或火灾报警点近的员工负责报警;③距安全通道或出口近的员工负责引导人员疏散。

### 4.消防安全知识宣传教育培训能力

消防安全责任人、消防安全管理人和员工要做到“六掌握”:①掌握消防法律法规和安全操作规程;②掌握本单位、本岗位火灾危险性和防火措施;③掌握消防设施器材使用方法;④掌握报警、灭火及疏散逃生技能;⑤掌握安全疏散线路及引导疏散的程序方法;⑥掌握灭火应急疏散预案内容及操作程序。

(据“齐成说”微信公众号)

### 关注消防 警钟长鸣